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            Babička Boženy Němcové

            Babička Boženy Němcové je považována za jeden z knižních vrcholů v dějinách české literatury. Dílo, které se mnohým znelíbilo, protože bylo povinnou četbou žáků ve věku, kdy nemohli dílo pochopit ani posoudit jeho význam. Stalo se to i těm, kteří se později o Babičce vyjádřili v tom nejpochvalnějším smyslu. Podívejme se, jak na knihu nahlížejí různé osobnosti a nakolik se Babička stala inspirativním dílem...
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            Vánoce ve světě

            Vánoce slaví lidé po celém světě. Oslavy ale nevypadají všude stejně, každá země má své specifické tradice, není se stejné jídlo, dárky se nenadělují ve stejný den a nenosí je ani stejná postava a neobdarovává děti stejným způsobem. Někdy se to v každé zemi liší i region od regionu. Své s tradicemi udělal ale také vánoční marketing a Vánoce se dostaly třeba i do nekřesťanské Číny. Jak Vánoce ve světě vypadají? Kde ještě donedávna neznali vánoční strom? A jak dlouho Vánoce vlastně kde trvají? 
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            Pohádka: Vánoce a zvířátka

            Pohádka Vánoce a zvířátka, kterou předčítá herec Pavel Tesař. Příběh vypráví o zvířátkách, která se v chaloupce připravují na Vánoce. Přitom však zjišťují, že pro každého z nich představuje tento svátek něco jiného.
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            Jan Neruda

            Pořad formou scének, skečů, fiktivních rozhovorů a reportáží seznamuje s velkou postavou české literatury 19. století, spisovatelem a básníkem Janem Nerudou a jeho dobou. Vůdčí osobnost generace májovců a plodný a uznávaný novinář žil přesto celý svůj život v materiální nouzi. 
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            Vánoční příměří 1914

            První světová válka byla v plném proudu, když se o Vánocích 1914 na západní frontě začaly ozývat z německých zákopů koledy. Britští vojáci zpěv opětovali a obě strany konfliktu vyšly ze zákopů a setkaly se. Vojáci si vyměnili drobné dárky, většinou cigarety, a začalo tak neoficiální vánoční příměří. Někde trvalo den, jinde celý týden. V dalších letech války se už podobný „zázrak“ neopakoval. Na východní frontě se ani stát nemohl, pravoslavné Vánoce jsou od těch našich o 14 dnů posunuté. Po skončení příměří bylo pro vojáky těžké střílet přátele, velitelé je museli přemisťovat, aby pro ně byl nepřítel zase anonymní. 

            
                
                
            

        

    



    



                            

                        

                    

                


            

        

    







    
        
            
                Vánoční strom republiky


                 V roce 1919 před vánočními svátky našel spisovatel Rudolf Těsnohlídek v lese u Brna téměř zmrzlé děvče. Z této události vznikla tradice vánočních stromů republiky, pod nimiž se konají sbírky na podporu potřebných, především opuštěných dětí. První vánoční strom republiky byl vztyčen v roce 1924 v Brně. Podívejte se na dobové zprávy po druhé světové válce.
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            Literární luštění: Vánoční detektivky 1

            Pracovní list je určen pro žáky 2. stupně základních škol a středních škol. Cílem je jednak upozornit na vánoční motivy v dílech různých autorů, jednak přinést také trochu zábavy a o Vánocích v literatuře se také něco dozvědět. 
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            Pracovní list je určen pro žáky středních škol. Cílem je jednak upozornit na vánoční motivy v dílech různých autorů, jednak přinést také trochu zábavy a o Vánocích v literatuře se také něco dozvědět. 
        


        
            
                
                    
                        Střední škola
                    
                

            


            
                
                    
                        ČJ a literatura
                    
                

            


            
            

        

    


    
        
            
                
                    
                        
                            
                        
                    
                
                
                    
                        
                            
                                
                            
                            
                                
                            
                        
                        
                        
                        
                            
                            
                        
                    
                



    

            


            
                Časová náročnost:

                10 minut
            

        


    






    
        
            Jak se slavily Vánoce za první republiky

            Doprovodný materiál k archivním videím o tom, jak se slavily Vánoce v Československu za první republiky.
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            Jak se slavily Vánoce v socialistickém Československu

            Doprovodný materiál k archivním videím o tom, jak se slavily Vánoce v socialistickém Československu do doby normalizace.
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            Jak se slavily Vánoce za druhé světové války

            Doprovodný materiál k archivním videím o tom, jak se slavily Vánoce v Československu za druhé světové války.
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            Rekreace ROH: Co víc si přát?

            ROH neboli Revoluční odborové hnutí bylo v podstatě zastřešující odborovou organizací všech zaměstnanců. Členství v něm bylo často téměř povinné, nicméně zahrnovalo i některé výhody, například možnost využití zotavoven a rekreačních zařízení. Podívejte se na dobový materiál propagující rekreace ROH.
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            Řečtí migranti v Československu

            Řecký režisér George Agathonikiadis a vysokoškolský pedagog z FF UK Konstantinos Tsivos, zabývající se novořeckou historií, přibližují osudy Řeků a jejich potomků, kteří v roce 1948 na sklonku řecké občanské války našli domov v tehdejším socialistickém Československu. Na autentických záznamech ukazují, za jakých strastiplných podmínek dorazily davy řeckých dětí do tehdejšího Československa, většina z nich bez svých rodičů. Akce Sloučení rodin pak začala v rámci celého východního bloku v roce 1951. Jejím cílem bylo propojit děti s jejich rodiči, kteří do té doby neměli informace o tom, kde jejich děti vůbec jsou. Dohromady bylo těchto dětí a rodičů celkem více než 12 000.  Postupně se tyto rodiny do československé společnosti bez problémů začlenily. Jedním z dětí, které to zažily, byl i režisér dokumentu.
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            Normální metody práce: výpověď důstojníka rozvědky

            Ukázka přináší výpověď Jaromíra Ulče, jednoho z důstojníků rozvědky. Ulč velmi výstižně, reálně a věrohodně ukazuje formy, které StB používala k diskreditaci nepohodlných osob nebo k získávání informací. Svoji práci s odstupem nehodnotní jako nemorální. Ve vzpomínce jasně proklamuje, že šlo o „normální metody práce”. 
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            Václav Havel před rokem 1989

            Václav Havel již v šedesátých letech otevřeně kritizoval komunistický režim. Psal divadelní hry, které uvádělo Divadlo Na zábradlí i zahraniční scény. Odpovědí mu byl zákaz veřejné činnosti a osobní perzekuce. Poslechněte si reportáž o životních peripetiích V. Havla.
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